



基层书记说基层

刘洪俊:

乡村振兴战场上无私奉献的“领头雁”

本报通讯员 仇利鑫

从40多年前远赴沂蒙山区从军,到回家乡渤海革命老区;从2001年至今担任了20多年的村党支部书记,到2003年起连续五届当选滨城区人大代表;从退役后的年轻小伙子到如今已年过半百,他始终将发展为先、事业为重、民心为基,带领乡亲们从无到有探索发展立体式休闲观光农业,打造沿黄农业旅游特色村,他就是刘洪俊,滨城区梁才街道程口新五村的党总支书记、村委会主任,一位在乡村振兴战场上无私奉献的“领头雁”。

从2001年任党支部书记至今,刘洪俊在乡村振兴带头致富的路上已经奔波了23年。“刚开始干的时候,村子及周边的基础设施很不好,什么也没有,道路都不行,因为村子属于黄河滩区,村子怎么发展还没有什么规划。”刘洪俊介绍,因为黄河滩区受黄河行洪防汛等政策要求,在土地上做文章很难,发展设施农业受限。如何提升土地附加值?刘洪俊思考了很久,外出学习考察,回村征求意见,最终于2003年,他带领村“两委”成员利用自家土地开展黄金梨试验种植,从烟台农业科技示范园引进3万余株黄金梨树苗,带领群众建成了黄河岸边的第一个黄金梨园。

编者按:

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,着力挖掘基层党组织书记典型事迹,即日起,本报开设“基层书记说基层”专栏,集中展现各基层党组织书记带领广大干部群众,在城乡融合发展、乡村振兴、基层党组织建设等方面的实践担当作为和特色优异成绩,助力品质滨州建设。

这一尝试,没想到成功了,黄金梨成为当地农民增收的重要支点。尝到甜头后,刘洪俊对村子发展有了信心,也有了更大的魄力。

刘洪俊牵头成立党组织领办乡韵生态农业观光农民专业合作社,与街道成立的梁诚投资建设有限责任公司合作,因地制宜探索实施“村集体+合作社+公司+农户”经营模式,带领村民建成16个采摘大棚以及150亩黄金梨园、150亩秋月梨园、20亩樱桃园、150亩苹果园,加大产业结构调整力度,发展樱桃、葡萄等水果采摘。在刘洪俊的带领下,村民纷纷投入到产业调整和转型发展中来,黄金梨、草莓、苹果、樱桃、西瓜、甜瓜等种植规模不断扩大,目前户均

建有1个采摘园,年均增收3万余元。近年来,借助省发改委“双联共建”的契机,刘洪俊先后赴青岛产芝村、陕西袁家村等地对标学习,依托200万元中央扶持资金,引入各类资金1500余万元,大力推动农旅融合,在村内建成亲水乐园、森林乐园、露营基地等项目,绘制1.4万平方米网红墙绘,健全休闲观光型都市农业产业配套项目,逐步建成“吃住游玩购娱”配套齐全的乡村旅游特色村。

如今的程口新五村,处处焕发新的生机活力,群众腰包鼓了,乡村环境也更好了。在刘洪俊的带领下,这个嘉年华、中秋游园会、国庆潮玩节等活动期间,累计接待游客10.3万余人、研学团建队伍52支,营业收入达

76.6万余元。除此之外,还设置美食摊位113个,并优先为周边村民免费提供,村民利用自家院落,自发设置美食、饮料、杂货等摊位自主经营,部分群众重拾自己的传统手艺,出现了家家经营、户户创业的新景象。

在刘洪俊的带领下,程口新五村先后荣获“省级农业旅游示范点”“省级特色旅游村”“山东省生态文明村”“滨州市先进基层党组织”等称号,入选全省文化体验廊道建设重点村。2022年9月,刘洪俊在滨城区“喜迎二十大·头雁大比武”村党组织书记擂台赛中获得全区第一名的好成绩;2023年6月,程口新五村被授予“双强五好”先锋称号,刘洪俊被授予“标兵雁”称号;2024年3月,刘洪俊在全区村党组织书记擂台赛暨村党组织领办合作社创新发展大赛中获得“银雁奖”。

亲历了程口新五村这些年的变化,刘洪俊更加深知乡村振兴的路任重道远,但他始终坚信,通过全村人的共同努力,程口新五村往后的发展之路一定越走越宽、越走越顺,这个小乡村也一定会变成瓜果飘香、游客络绎不绝的“特色村”,成为全区沿黄乡村振兴的一张靓丽名片。

留兰香飘香释家村 助力共富促增收

本报邹平讯(通讯员 霍广报道)眼下,邹平市韩店镇释家村绿农中草药合作社留兰香种植基地内的120余亩留兰香迎来丰收季,在拓宽村集体经济和村民增收路子的同时,也为乡村振兴增添了新活力。

近日,笔者在留兰香种植基地看到,专用收割机来回穿梭作业,所过之处一棵棵留兰香被整齐地码在身后,村民们忙着收拢、聚堆、装车,现场一派繁忙的丰收景象。“留兰香一年收割2茬,一般头茬在7月上旬,二茬在10月中下旬。今年留兰香长势喜人,高度普遍在50厘米至60厘米,这是留兰香的最佳高度。”释家村绿农中草药合作社负责人释新建说,从目前采收情况看,预计留兰香亩产精油量在5.5公斤左右,而且今年留兰香的市场行情不错,综合留兰香纯露、废渣利用、精油等收益,一茬亩均效益达1000余元。

据了解,留兰香是多年生草本植物,全草有香气,是一种中药材,有着重要的药用价值,也可调味食用,提炼出的留兰油主要用于化妆品、医药等领域,也可作地被植物,市场前景广阔。

笔者在释家村留兰香提炼点上看到,一道道加工程序有条不紊地运行着,工人驾驶装载机将刚刚收获的留兰香放入到蒸锅里,经过人工踩实后再蒸馏2.5小时左右,精油和纯



露的混合物就会流出,再利用油水分离器将精油和纯露分离提取。“你看,这一锅出油真不少,足足得有10多公斤。”工人提着刚刚炼出的留兰香精油高兴地说。

通过近几年的留兰香种植,释家村成了邹平市远近文明的最“香”村,不仅村庄及周边香气四溢、蚊虫减

少,而且该种植项目每年可稳定增加村集体收入,同时带动20余名村民在家门口就业。“我们将努力扩大留兰香种植规模,力争发展到500亩,打造成释家村的主导产业。同时,建设标准化的留兰香精油提取生产车间和样品展厅,延伸产业链条,实现全产业链发展,带动村集体持续增

收,助力群众共富。”谈及下一步发展,释新建信心满满地说。

近年来,韩店镇立足本镇实际,坚持以市场为导向,发挥资源禀赋优势,因地制宜大力发展葡萄、韭菜、西红柿、山药、留兰香等乡村特色产业,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,推动乡村全面振兴。

特色村串点成线 观光园成批连片

下洼镇围绕“沾化冬枣”,做好农文旅融合大文章

本报讯(记者 郭刚 通讯员 樊强 王力 梁格格报道)今年国庆节期间,沾化区下洼镇东平村共接待游客4.2万人次,综合收入达336万元,有效带动了当地餐饮、住宿、娱乐、购物等多产业发展,有力地推动了农文旅融合发展。

寒露时节,记者再次走进素有“沾化冬枣原产地主产区”美誉的下洼镇,只见万亩枣园内依然有不少

游客穿行其中,摘沾化冬枣,赏田园美景。“为让更多村民吃上‘文旅饭’,今年我们充分利用‘十一黄金周’在下洼生态旅游园举办‘金秋赏鲜文化共享’游园会,现场不仅有非遗集市,更有渔鼓戏、小品、变脸等精彩节目,让游客在采摘的同时,也能感受沾化非遗魅力。”下洼镇党委副书记、镇长杨璐说。

今年以来,东平村立足村景相

融的冬枣特色文化资源,以“打造冬枣强村、建设旅游新村”为核心,以“旅游+民宿餐饮+冬枣采摘+非遗展示”模式,充分挖掘本地资源,聚力打造生态度假游、体验式近郊游目的地,让乡村游成为村民增收新路径。

自2023年以来,下洼镇总投资2400万元,高标准打造和美乡村示范片区,加快推进黄河文化体验廊道重点村建设,规划建设枣木艺坊、

歇脚驿站、休闲民宿等文旅设施6处,“冬枣大事记”等景观文化小品12处,形成了“特色村串点成线、观光园成批连片”的发展态势。该镇以节俭会友,围绕“枣花”“冬枣”等主题,举办枣花节、冬枣采摘节等特色活动,通过媒体平台宣传推介,打造形成了四季联动文旅产品和活动品牌,吸引各地游客前来采摘、赏景,体验独具特色的民俗风情。

阳信一中举行建校120周年创新发展大会

回顾光辉历史 展望发展蓝图

本报阳信讯(通讯员 翟成新 孟彬报道)11月3日,阳信县第一中学举行建校120周年创新发展大会,回顾学校光辉历史,展望未来发展蓝图。

据了解,阳信县第一中学始建于1904年,历经“阳信官学”“省立渤海第四中学”“省立阳信中学”等,是市属重点中学。学校位于阳信县城中心地带,占地230亩,教

学、生活、运动三区分明,多媒体教室、千兆校园、电视教学网等现代化教学设备齐全、功能完备。

该校成立120年来,始终秉承“以学生发展为本、为民族未来奠基”的办学理念,为北大、清华等全国名校输送了一批批优秀人才,有6万余名毕业生走出校门,为国家发展进步作出了积极贡献。

油地合作实施油气管线下地管道输油工程

解决工程车辆带泥上路问题 推动油区环保工作走深走实

本报滨城讯(通讯员 田家馨报道)近日,胜利油田滨南采油厂管理二区组织专人,向滨北油区办赠送一面锦旗,感谢该办对管理二区相关工作的大力支持和帮助,推动油地融合发展再上新台阶。

据了解,滨南采油厂管理二区以罐桶油气运输为主,结合野外现

场作业带泥上路的实际情况,滨北油区办主任田九庆积极做通了油田和村居双方工作,顺利实施油气管线下地管道输油工程,进一步降低了油田运输成本,同时解决了运输工程车辆带泥上路的问题,有效助推油区生态环保工作走深走实。

赛诗词 品书香



本报讯(记者 李忠辉 刘国庆 姜婷婷 通讯员 张尊民报道)近日,滨城区第三中学举办第六届“桃李园杯”中学生诗词大会。

此次活动设置了必答题、抢答题、诗词接龙、飞花令等多个环节,选手们思维敏捷、佳句频出,赢得了现场师生们的阵阵掌声和欢呼声。

此次活动,充分展现出学生们扎实的诗词功底和良好的语文素养,进一步传承弘扬了中华优秀传统文化,助推书香校园建设。

加强消防安全教育 共建平安和谐校园

本报无棣讯(通讯员 常洪珍报道)近日,无棣县水湾镇中心幼儿园组织开展了消防安全教育活动。

各班老师通过唱儿歌、看图片、播放视频等多种方式,引导孩子们认识消防器材、逃生标识,学习灭

火器的正确使用方法。同时,各班还举行应急逃生演练,让孩子们更加深入地了解生活中的消防安全常识,真正将消防安全教育融入幼儿日常教育,为孩子们健康快乐成长保驾护航。

大力推广有机肥料 保障作物丰收增产



近日,位于无棣县水湾镇的无棣汇仁生物能源有限公司的员工忙着装运有机肥,准备送往各村高标准农田。

据了解,有机肥是一种以农业生产废弃物、畜禽粪便等为主要原料,经过高温腐熟发酵而成的优质肥料,含有丰富的有机质、微生物和营养成分,有助于改善土壤团粒结构,提高土壤肥力,促进作物生长。

无棣汇仁生物能源有限公司是一家致力于有机肥生产加工的高新技术企业,年产500万立方米生物天然气工程入选京津冀大气污染防治示范项目。该公司年处理秸秆3万吨,处理旱厕改造产生的粪污和畜禽粪便6万吨;年产有机肥1.3万吨,有效助力当地高标准农田作物丰产增收。

(通讯员 高士东 宋宗钰 摄影)

施工公告

S236 辛滨线与沾化北收费站匝道交叉口改造项目施工,为确保过往车辆、行人交通安全和施工安全,对S236 辛滨线K46+030进行半幅封闭施工。

施工期间,将对您的出行造成不便,敬请谅解!

施工日期:2024年11月7日上午至2024年12月31日下午16时

沾化区公路事业发展中心
滨州市公安局沾化分局交通警察大队
2024年11月5日

注销公告

滨州经济技术开发区得岛科技培训学校有限公司(统一社会信用代码:91371600MA3UR4FR45),经董事会决议,拟向登记机关申请注销登记,清算组已成立,清算组由谢林、韩秋艳组成,清算组负责人谢林。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

滨州经济技术开发区得岛科技培训学校有限公司
2024年11月5日

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

杨建伟(身份证号:412827197904102055)丢失山东新速度房地产开发有限公司于2023年2月18日开具的房款收据1张(客户联),编号:0010005,金额:4708元,声明作废。

博兴县规划建设5个网上政务办事区

省级110类高频电子证照“扫码亮证”及市县424类电子证照“免证办”

本报博兴讯(通讯员 曹梦琦 张平报道)今年以来,博兴县行政审批服务局紧紧围绕县委“1261”工作思路,全力推动政务服务提质增效,助力打造一流营商环境。

优化路径,促进政务服务水平整体跃升

推进线下办事“只进一门”。完成全县政务服务场所认定工作,实现全县32个部门1606项政务服务事项全部进驻合规政务服务场所受理和发证。

推动线上办事“一网通办”。开发并启用政务服务事项预约叫号模块,深入推进无证明大厅建设,做到了“一码在手、万事兴办”。

提升智慧服务水平。规划建设5个网上政务办事区,开发全省首套“统一制证”系统,实现省级110类高频电子证照“扫码亮证”及市县两级424类电子证照“免证办”。

创新举措,实现便民利企服务多点突破

推进企业证照“三联办”。线上依托企业全生命周期服务平台,制定个性化“企业全生命周期申请表”,“一键”完成联办事项申报;线下设置办理专窗,优化服务流程,对有联办需求的企业进行主动帮办代办,做到联办事项“一口清、一次办”。

工程建设项目“十证联发”。推行以建设项目用地预审意见作为使用

土地的证明文件,将开工前的施工图审查合格证、水土保持方案批复、环评批复等20余个审批事项进行提前预审,在项目取得土地使用权后,通过并联审批、全程帮办、现场发证等方式,将施工前需办理的相关事项一日内全部办结,实现“十证联发”。

推进“水电气暖视联合报装一件事”改革。整合水电气暖视报装服务事项,依托工程建设项目审批管理系统和市政公用服务专区,实行“一表申请、一窗受理、一网通办、联合审批、协同接入”的水电气暖视一站式报装模式,有效提高集成式政务服务能力。

提高质效,推动公共资源交易提档升级